
高校版科研业务综合管理系统项目推介书
一、基本信息
1.所在高校及学院:渭南师范学院
2.成果权属:渭南师范学院
3.技术负责人: 吴代文 ;联系电话:15802905308
4.项目类型:信息技术
二、项目概况
(一）项目背景
本项目源自实地调研高校科研业务实际需求，属于行业共性问题。科研管理是高校科研工作的一个重要组成部分。科研管理的目的是通过科学的管理手段，使科研工作得到高效运行，资源合理配置，科技成果迅速产出，成果的运用更加符合社会需求。随着社会经济和科技的快速发展，传统的科研管理手段和管理方法已不适应当前管理工作的要求，高等院校作为科技创新的源头和基地，更是走在了管理改革的前列。信息网络技术的发展和我国互联网络建设的成就，为高校科研管理提供了更高层次的管理条件和管理手段，引发了科研管理方式的变革。
为了减少科研管理人员的工作量，提高科研服务水平，增强科研管理服务的信息化水平，实现科研管理的公开透明。同时方便科研管理人员及时了解项目进度，经费使用情况和项目结题情况等重要信息。科研管理急需信息化管理软件的参与，因此开发一个高校版科研业务综合管理系统就很有必要，也有很好的社会需求。
(二）项目简介
本高校版科研业务综合管理系统软件实现的功能如下：
（1）在线申报，申报人员可在线填写项目信息和添加附件，并能生成PDF版的项目申报书。
（2）项目立项、中期检查和项目结题等过程管理，管理人员可以对项目的立项、中期检查和结题等过程进行管理。立项后可在线生成PDF版的项目合同书，结题时可填写项目验收申请并生成PDF版的项目验收申请书。
（3）在线评审，专家可对项目进行在线评审。
（4）统计查询，管理人员可以按年度和二级学院等多种形式统计查询项目信息。
（5）教师科研信息采集和考核管理，科研人员可以录入科研成果信息，管理人员可以查询、统计和导出科研成果信息，也可以依据科研人员录入的成果信息对科研人员进行阶段考核。
（6）科研门户，对外展示科研人员允许公开的科研成果信息。
(三）关键技术
本高校版科研业务综合管理系统具有完整的自主知识产权，有很高的成果转化率和社会需求。可向其他高校推广应用，预计能产生较好经济效益。项目重点要解决的关键技术问题是如何在线生成PDF文档，如何将用户申报项目过程中存入到数据库的信息和项目附件（PDF、JPG或PNG格式文件）合并生成一个完整的PDF项目申报书。本项目使用的动态脚本语言为PHP，而目前基于PHP的开源PDF处理API使用最广的是TCPDF。本项目基于TCPDF进行了二次开发，实现了复杂PDF文档的在线生成，从而解决了项目申报书、项目任务书和验收申请书等项目电子材料在线生成PDF难题。
(四）成果知识产权情况
已申请以下两项软件著作权：
（1）高校版科研项目申报系统（2021SR0025572，2021-01-06）
（2）高校版科研成果统计考核系统（2021SR0265536，2021-02-20）
(五）项目团队
1.技术负责人
技术负责人吴代文长期从事Web编程和MIS系统开发方面的教学科研工作，曾经主持和参与多个中小型软件项目设计开发工作。有较强的软件开发技术积累和软件测试部署实施经验。
2.创业团队
团队其他成员还有卢爱刚、王菊霞、袁卫、刘军、王红艳和李智勇等。其中卢爱刚、王菊霞长期在高校科研系统工作，对软件的市场推广有较多经验。袁卫、刘军、王红艳和李智勇四位老师长期从事计算机类课程的教学工作，有较好的软件开发测试部署经验。
(六）当前状态/技术成熟度
[bookmark: _GoBack]目前技术成熟度8级。产品已经比较完善，在渭南市科学技术局已经投入使用4年，完成了自2018年4年来渭南地区科研项目的网上申报审理工作。经过4年的使用检验，该软件产品目前已经比较成熟。本软件目前还在渭南师范学院和陕西邮电职业技术学院推广应用，推广效果较好，具有较好的应用推广价值。
(七）资金预算
本阶段需要资金100万，主要用于招聘人员和市场推广。
(八）后续规划
该项目获得本阶段资金支持后，将招聘软件开发维护和市场销售人员，加大市场推广力度和产品研发力度。
获得后续资金支持后将重点培育几个标杆客户，先将软件在标杆客户推广使用，然后通过标杆客户逐步将该软件向其他高校和科研院所推广。
获得后续资金支持后还将组织开发人员开发用于医院和中小学科研成果管理方面的软件，扩大软件的应用范围和业务范围。
(九）应用市场
目前市场上在销科研业务管理系统的公司如下：
（1）北京易普拉格科技有限责任公司
（2）北京银通先达信息技术有限公司
（3）江苏成天软件科技有限公司
（4）北京杰软科技有限公司
其中,易普拉格公司的科研管理软件市场占有率最大，但上面这些公司的软件产品普遍定价过高，高校版科研管理系统价格基本都在叁拾万元以上，这个价格对于许多高校来说较为偏高，而且有的软件功能过于庞杂，很多功能其实用处不大。本科研业务综合管理软件的推广定位在现有科研管理软件价格和业务暂时无法涉及的市场，本高校版科研业务综合管理软件推广价格期望在市场现有软件价格的一半以内，这样可以实现差异化发展，避免与市场现有软件同价格级别的竞争，当价格压低后，一些原来对价格敏感的高校就有可能选择本软件。
同时，本软件也可以应用于高校二级学院的科研业务管理，高校二级学院科研业务管理很多公司暂时还没有涉及。目前市场上的科研业务管理系统主要针对的是整个高校，软件功能方面并未完整对接高校二级学院科研业务。而各二级学院也存在科研业务管理的需求，本项目软件在进行功能修改后也同样能应用于高校二级学院，高校二级学院科研管理软件的价格还可以在高校版科研管理软件的基础上继续降低。当解决了价格和二级学院科研业务管理两个痛点后，相信本科研业务管理软件会有较大的市场推广空间。
(十）风险分析
1.该软件存在竞争对手恶性竞争的风险，竞争对手为了获得目标客户存在恶意压价的可能。
2.该软件是根据现有科研考核政策设计开发的，科研考核政策的变化也会影响该软件的推广应用。
三、结论
该高校版科研业务综合管理软件整体来看市场空间较大，有较大的应用推广价值，符合科研信息化的发展方向，技术门槛较高、市场上现有竞争者的价格普遍较高，本软件打算走低价高性价比的差异化发展路线，相信本软件能取得较大的市场份额，有较好的市场前景。
